

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Híradó.hu - 2022.07.06.

Menczer: Minden magyar felelős minden magyarért

A politikus a 25. ELTE Kárpátmedencei nyári egyetem ünnepélyes megnyitóján arról beszélt: 318 ezernél is több határon túli szavazat érkezett az áprilisi választáson, s ez azt mutatja, hogy a magyar kormány és a külhoni magyarok törekvése találkozik.

<https://hirado.hu/belfold/cikk/2022/07/05/menczer-minden-magyar-feelos-minden-magyarert>

Megjelent még: Magyar Nemzet - webradio.hu – MTI - hir.ma - origo.hu - hirklikk.hu - gondola.hu - 168.hu - demokrata.hu - duol.hu - vaol.hu - nool.hu - zaol.hu - kisaalfold.hu - sonline.hu - szon.hu - szoljon.hu - veol.hu - feol.hu - haon.hu - beol.hu - teol.hu - delmagyar.hu - boon.hu - kemma.hu - bama.hu - beol.hu - baon.hu - erdon.ro - pannorntv.com - 3szek.ro – Kossuth Rádió – Petőfi Rádió – Duna TV

Mult-kor.hu - 2022.07.06.

A magyar tudósok, akiket csak marslakóknak neveztek » Múlt-kor történelmi magazin

„Kicsit furcsán néznek ki, és jellegzetességük, hogy okosabbak a földi embereknél. Hiába iparkodtak titokban maradni, leleplezi őket túlsúlyuk olyan területeken, mint a matematika, a fizika, a muzsika és a mozi. Egyszóval: ők a magyarok.” A kötet szerzője, a földönkívüli magyarok szakértője, Marx György (1927–2002) – bár nem a Marsról érkezett – szintén a tudományos élet elismert képviselője, az Eötvös Loránd Tudományegyetem atomfizika-professzora, az MTA rendes tagja volt.

<https://mult-kor.hu/a-magyar-tudosok-akiket-csak-marslakoknak-neveztek-20220706>

ng.24.hu - 2022.07.06.

Betonkolosszus a zöldben

Szombathelyen található az ELTE csillagvizsgáló központja, a Gothard Asztrofizikai Observatórium és Multidisziplináris Kutatóközpont. Mielőtt a betonból készült épülettel megismerkednénk ugorjunk vissza az időben közel másfél évszázadot! A Gothard család története a 18. századtól kapcsolódik Szombathelyhez, kastélyuk pedig a város szomszédágában lévő, akkor még különálló településen, Herényben épült.

<https://ng.24.hu/tudomany/2022/07/06/betonkolosszus-a-zoldben/>

24.hu - 2022.07.06.

Apró műanyagdarabokkal van tele szervezetünk

Jurecska Laura, környezetkémikus, a környezettudományok doktora (PhD), az ELTE TTK Mikrobiológiai Tanszékének oktatója a Másfél-fokon mutatja be az emberi szervezet és a mikroműanyagok kapcsolatát. A parányi törmelékeket kimutatták már többek között ivóvízben, sörben, konyhasóban, cukorban és számos további élelmiszerben, de a hazai folyókban is jelen vannak.

<https://24.hu/tudomany/2022/07/06/mikromuanyagok-nanomuanyagok-hatasa-az-emberi-szervezetre-egeszseg/>

Megjelent még: Népszava – Blikk - divany.hu

KlubRádió Reggeli gyors - 2022.07.06.

Interjú Bass László szegénységkutatóval

Van egy olyan klasszikus közelítés, hogy persze az a szegény, aki nem tudja önmagát fenntartani, de hogy mi az, hogy önmagát fenntartani, arra már nem annyira egyszerű válaszolni – fogalmazott az interjúban Bass László, az ELTE Szociális Munka Tanszékének adjunktusa.

<https://www.youtube.com/watch?v=bLRcL2MNW8k>

Szombathelyi Televízió - 2022.07.06.

ELTE Mini Mérnök tábor

3D toll és nyomtató, virtuális valóság, modern technológiák, LEGO-robot programozás - műszaki érdeklődésű általános iskolások számára szervez Mini Mérnök tábort ezen a héten az ELTE Savaria Egyetemi Központ. A programok a digitális világ, a kreatív alkotás és az ipar 4.0 (négy pont nulla) jegyében zajlanak. A táborozó gyerekeket gépészmérnök-hallgatók segítik.

<https://www.sztv.hu/hirek/elte-mini-mernok-tabor-20220706>

Nlc.hu - 2022.07.07.

2021-es Gallup-jelentés

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Pedagógiai és Pszichológiai Kar (ELTE PPK) Pozitív Pszichológiai Kutatócsoportja Oláh Attila professzor irányításával, a Bagdi Bella vezette JobbVeled a Világ Alapítvánnyal együttműködve 2020. április 1. és a 2021. március 15. között végzett felmérést, amely alapján összeállították Magyarország 2020-21-es Boldogságtérképét.

<https://nlc.hu/eletmod/20220707/gallup-jelentes-vilagjarvany-boldogsag/>

Vaol.hu - 2022.07.07.

Diplomaosztó az Agorában

Az ELTE Savaria Egyetemi Központ július 9-én, szombaton 10 órától az Agora – Művelődési és Sportházban tartja diplomaosztó ünnepségét. Az oklevelek átadása után elbúcsúztatják a friss diplomásokat; közreműködnek az ELTE BDPK Zenepedagógiai Tanszék oktatói és hallgatói.

<https://www.vaol.hu/rovidhirek/2022/07/diplomaosztó-az-akoraban>

ATV – 2022.07.07.

Több területen is vízhiány alakult ki hazánkban

A műsor vendégei voltak Ürge-Vorsatz Diána, a CEU klímakutató professzora, Kanász-Nagy Máté, az LMP társelnöke és Pinke Zsolt, az ELTE TTK tudományos főmunkatársa.

<https://www.youtube.com/watch?v=N8XHvriSL24>

Népszava - 2022.07.08.

Korrupciós ügyek: „bárki” a bíróhoz fordulhat

Érdemi változtatásnak nevezte lapunk megkeresésére az ELTE tanszékvezető egyetemi tanára, Hack Péter a Miniszterelnökséget vezető miniszter bejelentését: korrupciós ügyekben a kormány megteremti annak a lehetőségét, hogy az ügyészség döntésével szemben legyen helye bírósági jogorvoslatnak.

https://nepszava.hu/3162666_korrupcios-ugyek-barki-a-birohoz-mehet

Budapester Zeitung - 2022.07.08.

Deutsch-Ungarisches Jugendwerk (DUJW)

In Kooperation mit der „ELTE Pop-up School“, einer neu ins Leben gerufenen Nachmittagsschule der Eötvös Loránd Universität (ELTE), für Mütter und Kinder aus der Ukraine, wurde ein vielfältiges Sommerprogramm zusammengestellt, in dem die Kinder die Stadt und ihre Umgebung hautnah entdecken und erleben konnten. Das Geschehene vergessen Ziel ist es, für ein paar Stunden das Geschehene zu vergessen, mit Freunden Spaß haben zu dürfen und ein paar schöne Erinnerungen zu sammeln.

Nyomtatott megjelenés, 23. oldal

Nlc.hu - 2022.07.08.

Villámárvizek Magyarországon

Fontos továbbá a meder teltsége, a talaj állapota. A városi környezetben a vízzáró rétegek okozhatnak gondot egy-egy nagyobb esőzés során, hiszen ilyen extrém csapadékmennyiséget a meglévő csatornahálózat nem biztos, hogy el tud vezetni, a betonfelszín pedig nem segíti a beszivárgást” – nyilatkozta az nlc-nek Kis Anna meteorológus, az ELTE TTK Meteorológiai Tanszékének tudományos munkatársa.

<https://nlc.hu/eletmod/20220708/villamarviz-szivacsvaros-klimavaltozas-magyarorszag/>

Kossuth Rádió - 2022.07.08.

Szokatlanul gyorsan terjed a koronavírus két új alvariánsa szerte a világon, de kevesebben kerülnek kórházba

Szokatlanul gyorsan terjed a koronavírus két új alváltozata, de kevesebben kerülnek kórházba. - Az omikron variáns BA4 és BA5 alváltozata a korábbiaknál jóval enyhébb tüneteket okoz, ezért kevesebben szorulnak ellátásra - mondta a közmédiában az ELTE Természettudományi Karának dékánja. Kacs Kovics Imre hozzátette, ez jelentős részben annak köszönhető, hogy sokan felvették már az oltást, vagy átestek a fertőzésen, ezért már jobb a közösség immunválasz. (10:08:24-től)

https://mediaklikk.hu/radio-lejatszokossuth/?date=2022-07-08_10-00-00&enddate=2022-07-08_10-21-00&ch=mr1

Megjelent még: M1 Híradó – Petőfi Rádió – Jazzy Rádió

Retro Rádió - 2022.07.08.

Az egész élővilágot károsítja az UV-sugárzás, vélik szakértők

Az egész élővilágot károsítja az UV-sugárzás, az állatokat például akkora mértékű sugárzás érheti, amelyhez nincsenek hozzászokva, ez pedig közösségeik változatosságára is hatással lehet - mondta el rádiónak Kiss Anna, az ELTE TTK Meteorológiai Tanszékének tudományos munkatársa.

<https://retroradio.hu/>

Hírek.sk - 2022.07.09.

Ahol Dobó István nyugszik – KÉPEKKEL

Várkonyi Gábor, az ELTE BTK docense az ünnepélyes megnyitón kiemelte, hogy az 1502-ben született egri várkapitány ahhoz a generációhoz tartozott, amely még életében láthatta a magyar királyok budai palotáját. Még az egységes országban felnőve, felnőttként tanúja lehetett

felosztásának és széthullásának.

<https://www.hirek.sk/tajaink/ahol-dobo-istvan-nyugszik-kepekkel>

Sokszinuvidek.24.hu - 2022.07.09.

Igazi túlélők az ipolytarnóci ősmaradványok

A németországi, franciaországi, új-zélandi szakemberekkel együttműködésben végzett, Karátson Dávid vulkanológus, az ELTE tanszékvezető egyetemi tanára által vezetett magyarországi kutatási projekt rekonstruálta a kitörés részleteit, terepi vulkanológia, geokémia, mikroszkópos kőzetszövet-vizsgálatok és radiometrikus kormeghatározás segítségével. A hatalmas, robbanásos kitörés négy fázisban zajlott le mintegy 17,2 millió évvel ezelőtt.

<https://sokszinuvidek.24.hu/mozaik/2022/07/09/ipolytarnoc-osmaradvany-lelohely-vulkankitores/>

Ujkor.hu - 2022.07.09.

„...még hiszek abban, hogy a könyv a tudás korpusza” – interjú G. Etényi Nóriával

G. Etényi Nóra, történész, habilitált egyetemi docens, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Kora Újkori Történeti Tanszékének oktatója. Kutatási területe a 16–17. századi nyilvánosság, propaganda és közvélemény-formálás kérdésköre, különös tekintettel az oszmánok elleni harc, illetve a Magyar Királyság és Erdély nemzetközi megítélésének vonatkozásaira. Tudományos pályafutásáról, kutatásairól és a kora újkori török háborúk sajtójáról Szuromi Kristóffal beszélgetett.

<https://ujkor.hu/content/meg-hiszek-abban-hogy-a-konyv-a-tudas-korpusza-interju-g-etenyi-noraval>

dailynewshungary.com - 2022.07.10.

The legendary story of the Hungarians' homeland conquest

Meanwhile, the Ugric people settled around the rivers Irtis, Tobol and Isim, tells the Finno-Ugric department of ELTE. A thousand years later, the Ugric people also split. The Hungarian people emerged from the migrants to the south, and the Hungarian language was formed. Our ancestors shifted to a nomadic pastoral lifestyle on the hilly steppe south of the Ural Mountains. During spring and summer, they used to graze their sheep or cattle along the rivers.

<https://dailynewshungary.com/the-hungarian-history-of-homeland-conquest/>

Index.hu - 2022.07.10.

Milliók állítják, hogy nincsenek pandák és a madarak is drónok

Krekó Péter, az ELTE pszichológia tanszékének professzora kérésünkre elmondta, hogy bár sokszor az összeesküvés-elméletek teljesen abszurdnak tűnnek, érdemes óvatosnak lenni, mivel egy ilyen gondolat könnyen tud nagy tömegeket befolyásolni.

<https://index.hu/kultur/2022/07/10/osszeeskuves-elmelet-kreko-peter-panda-kormany-laposfold-gyikember-soros-gyorgy/>

Greenfo.hu - 2022.07.10.

25 éve együtt a poláros fény nyomában

Bár kérészekkel is foglalkoznak, munkakapcsolatuk nem nevezhető kérészéletűnek: Horváth Gábor, az ELTE Fizikai Intézet egyetemi tanára és Kriska György, a Biológiai Intézet docense

negyedszázada dolgozik együtt különféle környezetoptikai projekteken. Közös munkáikról, az elért eredményekről most közel egyórás filmet forgatnak, a júniusi tiszavirágrajzás alkalmából újabb részletet sikerült rögzíteniük. Kriska Györgyöt gyerekkora óta vonzza a vízi világ.

<https://greenfo.hu/hir/25-eve-egyutt-a-polaros-feny-nyomaban>

Magyar Nemzet - 2022.07.10.

A felfedezés öröme

Hihetetlen és felemelő látvány volt, hogy múlt pénteken hányan akartak akár csak egy pillanat erejéig kapcsolatba kerülni az ELTE új díszdoktorával, legyen az közös fotó vagy aláírás.

<https://magyarnemzet.hu/lugas-rovat/2022/07/masolat-a-felfedezes-orome>

Egy.hu - 2022.07.11.

Borult a bili: vajon hány szülő retteg, hogy felveszik-e nem szobatiszta gyermekét az oviba?

Van olyan intézmény, ahova csak az utóbbit veszik fel. Ahogy azt Roszik-Volovik Xénia, az ELTE Pedagógia- és Pszichológia Tanszékének egyetemi tanársegédje, gyermek és ifjúsági klinikai szakpszichológus kérésemre kifejti, a szobatisztaság kérdésének van egy viszonylag tág határa: az általában vett kéttől négy éves korig tartó szakasz valójában már a 18. hónaptól számítható, és tényleges „határa” nem a hároméves életkor.

<https://egy.hu/szocio/borult-a-bili-vajon-hany-szulo-retteg-hogy-felveszik-e-nem-szobatiszta-gyereket-az-oviba-111358>

EduLine - 2022.07.11.

Mi volt a Múzeum körúton 127 évvel ezelőtt? Érdekes térképrészletet mutatunk

A Múzeum körút és a Rákóczi út sarkán állt a nemzeti színház, a barnás-vörös épület a Műegyetem főépülete volt, és hiányzott a campusról a gólyavár – így nézett ki 130 évvel ezelőtt az ELTE Múzeum körüti campusa.

https://eduline.hu/campus_life/20220711_mi_volt_a_muzeum_koruton_Nem_az_ami_most_van

Origo - 2022.07.11.

A palládiumtörténet középpontjában az ELTE kutatói

Éppen ezért a kutatók jó ideje gőzerővel keresik a fémmentes átalakítás módját. A közelmúltban nagy izgalmat váltott ki, amikor megjelent egy ilyen, a szakterületen tehát áttöréssel kecsegtető megoldás. A tudósok kétkedéssel fogadták a hírt, és azonnal nekiláttak kipróbálni a rendkívüli állítást saját laboratóriumaikban. A leggyorsabbak azonban az ELTE Diagnosztika és Terápia Kiválósági Program és a Kémiai Intézet munkatársai voltak.

<https://www.origo.hu/tudomany/20220711-a-palladiumtortenet-kozeppontjaba-kerultek-az-elte-kutato.html>

Megjelent még: MTI – Webradio.hu - pharmaonline.hu - minuszos.hu

Hrportal.hu - 2022.07.11.

A digitalizáció szerepe az X, Y és Z generáció alkalmazkodására és viselkedésére munkahelyi környezetben

A technológia fejlődésének robbanásával a nemzedékek együttélésének, együttműködésének dinamikája is lényegesen megváltozott, a tanítási irányok felcserélődtek, hangsúlyok tevődtek át

máshova – amelyek feszültségeket okozhatnak, szintén olyan helyzeteket teremtve, melyekre eddig nem volt precedens, és égető a megoldás felkutatása és bevezetése. Horváth Fanni, a z ELTE Pedagógia és Pszichológia Kar, Emberi erőforrás tanácsadó MA diplomamunkájában arra keresi a választ, hogy a digitalizáció okozta változások hogyan alakították át a munkahelyeket, ezek milyen hatást gyakoroltak a generációkra, hogyan reagálnak a technológiai fejlődésre munkavállalókként.

<https://www.hrportal.hu/hr/a-digitalizacio-szerepe-az-x-y-es-z-generacio-alkalmazkodasara-es-viselkedesere-munkahelyi-kornyezetben-20220711.html>

Szombathelyi Televízió - 2022.07.11.

Átvették diplomájukat az ELTE Savaria Egyetemi Központ végzősei

144-en vették át oklevelüket az ELTE Savaria Egyetemi Központ diplomaosztóján szombaton délelőtt a sportházban. Az ünnepséget két év covid-szünet után tarthatták meg újra személyes jelenléttel. Lenkai Nóra rektori biztos köszöntőjében kitért arra, hogy a hallgatók értékteremtő tudásra tettek szert tanulmányi idejük alatt. Mint mondta, a tudás értékálló befektetés, különösen, ha azt ELTE-diploma tanúsítja.

<https://www.sztv.hu/hirek/atvettek-diplomajukat-az-elte-savaria-egyetemi-kozpont-vegzosei-20220711>

RTL Klub - 2022.07.12.

Tudományos csodafegyver a klímaváltozás hatásainak feltárásához

Persze ez megfordítva nyer igazán értelmet: az ipari forradalom miatt mára 30-szor több ilyen eset fordulhat elő, mint azelőtt. Magyarországra vonatkozóan is elérhetőek hasonló adatok. Az ELTE kutatói többek között megállapították, hogy míg a havas napok számának csökkenéséért egyáltalán nem biztos, hogy mi vagyunk a felelősek, a hóhullámok gyakoribbá válásáért szinte bizonyosan igen.

<https://rtl.hu/idojaras/2022/07/12/tudomanyos-csodafegyver-a-klimavaltozas-hatasainak-feltarasahoz>

HVG - 2022.07.12.

Világelső kutatást végeztek a farkasokkal az ELTE tudósai

A világon először vizsgálták farkasok alvását nem-invazív EEG alkalmazásával az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Etológia Tanszékének kutatói - közölte az ELTE

Természettudományi Kara kedden az MTI-vel. Számos kutyán végzett sikeres alvásvizsgálat után a kutatók kézből nevelt farkasokon is kipróbálták a családi kedvencek esetében már bevált, nem-invazív alvási EEG módszert. https://hvg.hu/tudomany/20220712_kutatas_farkas_alvas_elte

Megjelent még: MTI – Hír.ma – Medicalonline.hu – Ma.hu – Híradó.hu – erdo-mezo.hu – Origo – Webradio.hu - ng.24.hu – erdon.ro – sonline.hu – vaol.hu – kisalfold.hu – haon.hu – beol.hu - boon.hu – zaol.hu – duol.hu – delmagyar.hu – feol.hu – kemma.hu – veol.hu – szon.hu – teol.hu